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46ª SESSÃO ORDINÁRIA  - 11/11/2025 

 

[SAMUEL] A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Boa tarde 

a todos. Convido os vereadores para tomar assento em seus lugares e assinarem a lista de 

presença. E peço à secretária que faça a chamada dos vereadores para a verificação de 

quórum.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) - Atenção 

para a verificação de quórum. Há quórum Presidente.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Havendo quórum 

regimental, declaro aberta a sessão. Dando seguimento, peço a todos os presentes que se 

coloquem de pé e solicito a vereadora Rosana Pinheiro faça leitura do texto bíblico.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – Procede 

à leitura do texto bíblico. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Em discussão à ata da 

sessão anterior. 

Como os senhores não têm interesse, entraremos em processo de votação.  

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados.  

Aprovado por todos os presentes.  

Solicito à secretária que faça leitura dos avisos protocolares.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – Oficio do 

Vereador Dito Xaréu, justificando a sua ausência na sessão por motivos pessoais.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Senhores vereadores, 

antes de darmos seguimento, gostaria apenas de fazer uma correção. Os vetos 13 e 14 que 

entraram equivocadamente no pequeno expediente. No entanto, eles deveriam entrar na 

ordem do dia, para votação, visto que receberam pareceres das comissões pertinentes. 

Sendo assim, apenas para realizarmos essa correção de pauta, solicito a autorização do 

plenário para que possamos transferir os vetos para a ordem do dia.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por unanimidade dos presentes.  

Pela ordem, vereador Wendel Lima...[KELEN]... O SENHOR VEREADOR WENDEL 

SANT’ANA LIMA - Boa tarde Senhora Presidente, Senhoras e Senhores Vereadores. Eu 

quero primeiro fazer uma observação aqui ao plenário sobre a matéria de veto total nº 

013/2025 de autoria do prefeito municipal. Que foi da matéria do vereador Leandro Inácio 

nº 127/2025, que é a questão do Parklet, né? Parklet, francês, que seria a expansão do 

comércio em um determinado horário. No centro da cidade, iríamos iniciar o projeto 

piloto e, posteriormente, iríamos avançar por toda a cidade. Assim fez a matéria o 

vereador Leandro Inácio e, assim, concordou todos os nobres vereadores. O que me faz 

destacar aqui, senhor vereador Leandro, é que a prefeitura conduziu esta questão via 

decreto. Seria cordial que a administração chamasse o parlamento ou em especial o 

vereador Leandro para que pudesse ter um diálogo e não descredenciar a atividade 

parlamentar para atuar por decreto. Quem gostava muito de atuar na cidade por decreto 

era o ex-prefeito e isso trouxe uma desarmonizada nesta casa muito grande porque 

descaracterizava o trabalho do parlamento. Então, uma vez que o parlamentar Leandro 

Inácio reuniu comunidade, reuniu comerciantes, reuniu com os vereadores, conseguiu 

êxito aqui no plenário, deveria essa matéria ter sido prevalecida a vontade do parlamento 

local. Como veio aqui o veto total da prefeitura, eu sou neste momento aqui com o 

vereador Leandro para derrubada do veto, não é movimento contra a administração de 

forma alguma senhora presidente mantém o tempo, por favor? 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Concedo vereador. 
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O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA – Mas como eu vou ter que me 

ausentar às 16 horas já quero fazer o manifesto que automaticamente vai ser feito o 

procedimento para a ordem do dia dessa matéria, então já estou me colocando aqui em 

defesa da matéria do nobre vereador. Quero aproveitar a oportunidade também e pedir a 

nobre presidente que coloque em apreciação do plenário a leitura e votação em bloco de 

todas as matérias do pequeno expediente, e eu venho aqui neste momento fazer uma 

homenagem a uma pessoa de suma importância na administração pública, porque a 

administração pública ela é feita dos gestores, mas também daqueles que prestam serviço 

à municipalidade. E o meu homenageado aqui hoje, com a maior honraria que o município 

possa dar a um cidadão, que é o Guará de Ouro que nós executamos na última sexta-feira 

numa linda festa solene em celebração aos 134 anos de elevação à cidade, o nosso 

município Guarapari. Eu gostaria de convidar para adentrar plenário o senhor Alex Soares 

Rodrigues que desenvolveu nessa cidade muitas obras e por isso quero agradecer aos 

colegas parlamentares e, em meu nome, vou conceder o Guará de Ouro ao Alex.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) - Alex 

Soares Rodrigues, 46 anos, casado com Fernanda, pai de duas filhas, Ingrid e Mariana, 

formado em administração de empresas há 15 anos, atua no ramo da construção civil, 

liderando a Brava Construções, empresa da família. A Brava é fruto de uma trajetória 

familiar, inspirada no trabalho e nos valores transmitidos pelo seu pai, Senhor Antônio 

Rodrigues. A Brava Construções é responsável por gerar mais de 250 empregos diretos e 

indiretos. No município de Guarapari, entregou importantes obras ao poder público, como 

escolas, creches, CRAS e postos de saúde. A atuação da Brava também se estende a outros 

municípios sempre mantendo como pilares a qualidade, a transparência e o 

comprometimento com o bem-estar de nossos colaboradores e clientes. Parabéns, Alex 

Soares!  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Solicito a secretária que 

faça leitura do expediente dos vereadores.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê: Emenda 

modificativa nº 001 ao PL nº 193/2025 da vereadora Rosana Pinheiro. 

Lê: Projeto de lei 212 do vereador Leandro Inácio. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Baixadas comissões. 

Baixadas comissões da emenda modificativa 001 ao PL 193....[03 CLAU]... A 

SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) -  Baixado  as comissões.  

Baixado às Comissões da Emenda Modificativa Nº 001 ao Projeto de Lei Nº 193. 

Colocar nesse momento em apreciação do plenário a solicitação do vereador Wendel 

Lima que pede para que aconteça a votação, discussão e votação em bloco de todas as 

matérias do expediente. Solicitação do vereador é regimental, coloco em votação. 

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovados por todos os presentes. 

Solicito a secretária que faça leitura de todos os requerimentos, indicações e moções que 

estão no expediente.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA PINHEIRO) Lê - Requerimento Nº 093 do 

vereador Leandro Inácio. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA PINHEIRO) Lê - Requerimento Nº 094 da 

vereadora Rosana Pinheiro.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA PINHEIRO) Lê - Indicação Nº 1406 do 

vereador Dito Xaréu, não se encontra, retirado de pauta. A Indicação Nº 1407 também 

retirada de pauta porque o vereador não se encontra.  
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A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA PINHEIRO) Lê - Indicação Nº 1463 da 

vereadora Sabina Astori.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA PINHEIRO) Lê - Indicação Nº 1484 do 

vereador Izac Queiroz.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA PINHEIRO) Lê - Indicação Nº 1485 do 

vereador Izac Queiroz. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA PINHEIRO) Lê - Indicação Nº 1510 da 

vereadora Sabrina Astori. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA PINHEIRO) Lê - Indicação Nº 1512 do 

vereador Thiago Magno. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA PINHEIRO) Lê - Indicação Nº 1503 do 

vereador Marcelo Rosa. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA PINHEIRO) Lê - Indicação 1516 da 

vereadora Rosana Pinheiro.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA PINHEIRO) Lê - Indicação 1517 da 

vereadora Rosana Pinheiro. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA PINHEIRO) Lê - Indicação Nº 1530 do 

vereador Félix Juliatti.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA PINHEIRO) Lê - Indicação Nº 1531 do 

vereador Félix Juliatti.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA PINHEIRO) Lê - Indicação Nº 1533 do 

vereador Leandro Inácio.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA PINHEIRO) Lê - Indicação Nº 1534 do 

vereador Leandro Inácio.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA PINHEIRO) Lê - Indicação Nº 1535 do 

vereador Marcelo Rosa.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA PINHEIRO) Lê - Indicação Nº 1537 do 

vereador Professor Luciano.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA PINHEIRO) Lê - Indicação 1538 do 

vereador Professor Luciano.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA PINHEIRO) Lê - Indicação Nº 1544 do 

vereador Thiago Garrocho...[04 ANA]... Indicação nº. 1544/2025, de autoria do vereador 

Thiago Garrocho. 

Indicação nº. 1545/2025, de autoria do vereador Thiago Garrocho. 

Moção n.º 379/2025, de autoria do vereador Marcelo Rosa. 

Moção n.º 380/2025, de autoria vereador Kamilla Rocha.  

Moção n.º 381/2025, de autoria vereador Kamilla Rocha.  

Moção n.º 382/2025, de autoria vereador Kamilla Rocha.  

Moção n.º 383/2025, de autoria vereador Kamilla Rocha.  

Moção n.º 384/2025, de autoria do vereador Dito Xarel, retirada de pauta, pois o mesmo 

não se encontra.  

Presidente, terminada a leitura das moções, preposições.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Em 

votação, todos os requerimentos, indicações e moções.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes.  

Nesse momento, eu gostaria de passar a presidência ao meu substituto legal, para que eu 

possa fazer o uso da palavra.  
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(Assume a presidência o 1º vice-presidente, vereador Wendel Sant’ana Lima). 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Boa tarde a todos, nobres 

colegas, população que nos acompanha aqui no plenário e também pelas redes sociais da 

Câmara Municipal. Na última sessão, eu vim aqui no púlpito e destaquei algumas 

demandas que o nosso gabinete tem solicitado há algum tempo à Prefeitura Municipal e 

estamos sendo atendidos. Então, da mesma forma que eu vim cobrar e solicitar, eu venho 

aqui destacar, pontuar e agradecer. No outro dia, após a minha fala aqui no plenário, a 

sala de vacina do bairro de Jabaraí foi consertada. A Secretaria de Saúde fez um mutirão 

de horário estendido para poder fazer as declarações para os responsáveis dos alunos 

conseguirem fazer a matrícula. Durante essa semana, também, está acontecendo a 

operação tapa-buraco em vários bairros da região Norte. Vereadora Kamilla também, que 

já tinha solicitado várias vezes, né Kamilla? Estamos sendo atendidas, e é um alívio pra 

nós que moramos ali na região depois de tanto ser cobrado. Hoje também está 

acontecendo a execução da manutenção ali na região de Parque das Moções. E nesse 

momento a ponte do bairro de Jabaraí se encontra interditada. Nosso mandato já solicitou 

a substituição das manilhas por galerias. Eu tenho certeza de que, em breve, o Poder 

Executivo vai nos atender. E aqui é só o momento de deixar registrado meus 

agradecimentos ao prefeito e toda a gestão, depois de ter pontuado aqui no plenário, ter 

atendido as nossas solicitações. No mais, uma boa tarde a todos.  

(Reassume a presidência a vereadora Sabrina Astori). 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Pela 

ordem, vereador Professor Luciano.  

O SENHOR VEREADOR LUCIOANO LOYOLA – Boa tarde, presidente Sabrina 

Astori, vereadores, público aqui presente, público também que nos acompanham pelas 

redes sociais, pela TV Guarapari. E, senhora presidente, eu quero parabenizar a senhora 

e todo o parlamento pela belíssima festa do Guará de Ouro, realizado na última sexta-

feira. Parabéns, a festa estava linda e muito bem-organizada. Eu quero vir aqui também 

agradecer ao prefeito Rodrigo Borges, pelas últimas ações realizadas no bairro Ipiranga: 

a implementação de uma praça e um campo também de futebol Society. A reforma da 

praça localizada no bairro Olaria, que vai ali trazer um atrativo no quesito lazer, para a 

nossa região. Vai ser muito importante para as nossas crianças, às famílias que ali praticam 

as suas atividades. E a gente fica feliz pelo primeiro ano de mandato ver o prefeito atuando 

desta forma, valorizando a prática de esporte e lazer nas comunidades. A gente fica muito 

feliz. Falando em esporte, eu quero aqui...[05 SAMUEL]... Falando em esporte, eu quero 

aqui... A gente fica muito feliz. Falando em esporte, eu quero aqui... parabenizar também 

toda a equipe do Complexo Esportivo, que todo dia, a partir de 7 horas da manhã até as 

10 da noite, leva um esporte, um lazer, uma atividade de qualidade a toda a população de 

Guarapari. Futebol, vôlei, basquete, natação e também o xadrez, que está rompendo 

barreiras. O xadrez tem competições, ele tem prática a nível municipal, mas também 

atletas e treinadores de Guarapari, que estão levando o nome de nossa cidade para vários 

lugares do Estado do Espírito Santo e também lugares do Brasil que Guarapari jamais 

tinha chegado. Então chega através do xadrez. Um professor comprometido, uma equipe 

de gestão comprometida com a cidade e uma atividade que... É ali o esporte, concentração 

e estratégia. Então, hoje eu vou fazer uma homenagem ao professor de xadrez do 

Complexo, em nome de toda a equipe do Complexo, agradecendo a coordenação. que dá 

esse suporte, o professor Isaque, que é o coordenador do complexo. Então, quero 

agradecer ao Isaque, ao Kleber Lacerda e a SEMED que dá esse suporte para que essas 

atividades aconteçam. Também agradecer ao prefeito Rodrigo Borges e à secretária de 

educação que dão essa estrutura para que o professor consiga desenvolver o seu projeto, 

as suas ações, e para que o nosso aluno consiga voar através dessas atividades, 
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representando a nossa cidade e também um aluno conhecendo lugares que, se não fosse 

a atividade do xadrez, de repente ele não chegaria. Vou pedir para a nossa colega aqui, a 

secretária, fazer a leitura aqui. Eu quero chamar aqui o professor Ezequiel e a nossa 

secretária, por gentileza, se puder fazer a leitura do currículo. E, em seguida, eu vou 

chamar a Vitória Martins. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – Ezequiel 

Arcobelli Cola Vandekoque, licenciado em matemática, atua na região municipal desde 

2007, promovendo o ensino de xadrez nas escolas. Responsável pelo Projeto Xadrez 

Escolar, destacou-se ao levar alunos ao JES e JEBS em 2022, 2023 e 2024, conquistando 

reconhecimento estadual e o título de Professor Destaque 2022, sendo referência no 

incentivo ao esporte e à educação em Guarapari. Parabéns, professor Ezequiel Arcobelli 

Colla Vandekoque e também aos seus alunos que vieram te prestigiar. 

(É entregue a honraria para o homenageado) 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – Vitória 

Martins Coelho, de 12 anos, é um talento promissor do xadrez em Guarapari. Aluna da 

escola Inês Massad Cola, iniciou no esporte aos 9 anos, orientada então pelo professor 

Ezequiel, bicampeã dos jogos escolares de Guarapari  e campeã em Aracruz nas 

categorias sub-10, sub-12 e sub-15. Vitória se destaca pela dedicação e sonho de 

representar o Brasil, sendo orgulho e inspiração para a nossa cidade. Parabéns, querida 

Vitória! 

(É entregue a honraria para a homenageada)...[06 KELEN] ... A SENHORA 

PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Pela ordem vereadora Rosana 

Pinheiro.  

A SENHORA VEREADORA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) - Quero mais 

uma vez cumprimentar a todos que se encontram aqui. Como não tenho fala hoje no 

momento dos oradores, aproveito esse momento do pequeno expediente.  

Eu solicitei aqui hoje, nas minhas indicações, para que haja melhoria, obras, na unidade 

de saúde lá do Adalberto Simão Nader. Recebemos uma denúncia, fomos averiguar e, de 

fato, a unidade carece de reforma, de melhorias. Então, nós já solicitamos aí a secretaria 

competente que possa atender esse nosso pedido.  

Também solicitei aí a Secretaria de Trânsito, ali na Praia do Morro, mais precisamente na 

Rua Sevilha, tá tendo muito acidente. Por isso nós... Não entendo de trânsito, sou uma 

operadora do direito, mas por isso que eu solicitei a secretaria competente para ver se há 

viabilidade de transformar ali em mão única. Até por conta de que as ambulâncias passam 

por ali para irem para o hospital e está tendo muito acidente, o trânsito tem ficado muito 

ruim ali naquela área, naquele trecho. Por isso, nós solicitamos, então, essa viabilidade.  

E um outro requerimento que eu fiz é em relação às informações detalhadas. Solicitei à 

Secretaria de Saúde informações detalhadas acerca da quantidade de medicamentos e a 

distribuição destes na unidade de saúde da família Narbal. Então, assim, é importante dar 

clareza, transparência à população. Eu sei que a Secretaria é muito competente, a 

Secretaria tem trabalhado muito, Secretaria de Saúde, tem feito o que pode, o que não 

pode, mas essas informações são necessárias para que, enquanto fiscal, possamos ter esse 

conhecimento e também enquanto população.  

Quero aqui agradecer ao prefeito Rodrigo. Ontem eu estive numa reunião que ele fez ali 

no bairro Olaria, na pracinha. Esteve presente lá a vereadora Adma, vereador Marcelo 

Rosa, vereador Luciano. E foi muito bacana porque o sonho daquela comunidade, né 

professor Luciano? Era ver aquela pracinha pronta, aquela quadra onde as crianças, 

quando nós chegamos lá, estavam brincando, coberta. E a gente viu, né, vereador 

Marcelo, que estava toda cheia de água, mesmo assim, as crianças estavam usufruindo da 

quadra. Melhor estar dentro de uma quadra do que na rua fazendo coisa que não convém! 
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Então, assim, quero agradecer, foi um pedido meu, no mandato passado, em 2023 eu fiz 

esse pedido, tá aqui. Em 2024, eu endossei esse pedido. Em 2025, fevereiro, eu mais uma 

vez solicitei ao prefeito, então, que pudesse atender aquela população.  

Um outro pedido que eu fiz em fevereiro, dia 27 de 2024, foi lá para a praça, para o bairro 

Ipiranga, bem dito aqui pelo professor Luciano, O bairro Ipiranga ali carece de uma praça, 

de um espaço de recreação. É um povo muito carente, um povo que muito tempo tem 

pedido, solicitado um dos bairros populosos que não tem uma praça, uma área de 

recriação. Lá no bairro Camurugi também, mas eu fiz essa solicitação e o prefeito 

Rodrigo, ontem na nossa ordem de serviço, ele então falou que vai atender também esse 

pedido. Do mais, quero agradecer a administração que tem trabalhado com afinco e 

desejar a todos uma tarde abençoada.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Pela ordem vereadora 

Thainá.  

A SENHORA VEREADORA TAINÁ COUTINHO GUIMARÃES – Presidente, 

permissão para falar da bancada?  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Autorizo, vereadora.  

A SENHORA VEREADORA TAINÁ COUTINHO GUIMARÃES – Muito obrigada.  

Boa tarde a todos, os presentes, é um prazer estar de volta. Eu queria utilizar esse 

momento de fala apenas para justificar minha ausência aqui na Câmara nas últimas duas 

sessões e também na solenidade do Guará de Ouro, conforme já foi justificado em aviso 

protocolar, eu passei por um problema de saúde, estive a última semana internada no 

Hospital Meridional e graças a Deus, tudo deu certo, estou de volta para trabalhar junto 

com vocês. Então, queria justificar, agradecer a compreensão, agradecer o carinho de 

todos os vereadores que me mandaram mensagem, que estiveram ali me prestando apoio, 

servidores da casa também....[07 CLAU ]... que estiveram ali me prestando apoio, 

servidores da Casa também. Então gostaria de agradecer e gostaria de comentar sobre um 

ponto importante que a vereadora Rosana trouxe hoje sobre o bairro Ipiranga. Estive lá 

hoje acompanhando as obras do novo espaço de lazer, saúde e educação do bairro. Cresci 

no bairro e sei o quanto que a comunidade precisa e sempre buscou isso por muitos anos. 

Vem sendo solicitado por vereadores, vem sendo obviamente aguardado por aquela 

comunidade, mas eu gostaria de anunciar uma novidade aqui também, que o nosso 

mandato correu muito atrás, que além do Campo Society e dos brinquedos também será 

instalada uma academia popular lá nesse espaço no bairro Ipiranga, algo que foi fruto de 

um diálogo junto com o presidente da Assembleia, Marcelo Santos, que de forma pública 

eu gostaria de agradecer aqui também. Acho que o bairro merece algo que seja grandioso 

assim como é o bairro. Então, além de campo e brinquedos, a gente também vai ter esse 

espaço de saúde para todos os moradores. Então eu queria agradecer e de forma pública 

fazer esse comunicado e é isso, muito obrigada para todos, estou de volta, contem com o 

nosso mandato.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) - Encerrado o pequeno 

expediente, entraremos no horário dos oradores e lideranças.  

Entrando no horário destinado aos oradores, solicito a secretária que faça a chamada dos 

vereadores para falarem pelo tempo regimental de até seis minutos.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA PINHEIRO) Lê - Vereador Félix Juliatti. 

O SENHOR VEREADOR FÉLIX JULIATTI – Boa tarde, Mesa Diretora, boa tarde 

nobres colegas, ao público, ao pessoal das mídias sociais, televisão.  

Venho hoje aqui nessa tribuna agradecer ao prefeito Rodrigo Borges pelo esforço que ele 

está tendo aí no reinício do serviço de tapa-buracos. Tenho duas indicações aprovadas 

aqui, que é o tapa-buraco no bairro Santa Rosa e Praia do Morro. Passando ali pela Praia 

do Morro, a gente vê a necessidade que tem ali aquele bairro de um serviço extenso de 
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tapa-buraco, mas infelizmente hoje eu vi a Cesan novamente fazendo uma intervenção lá 

bem grande e nós sabemos que onde a Cesan passa, ela não deixa de forma como pegou. 

Quero solicitar a Secretaria de Obras, que eu acho que fiscaliza esses buracos que a Cesan 

deixa, que passe, depois que a Cesan sai dessas obras e faz o serviço de tapa-buraco deles, 

que os responsáveis de fiscalizar essa empresa retornem para esses locais para ver a 

qualidade desse tapa-buraco que a Cesan está deixando nos nossos bairros. Tem um 

buraco lá que eles abriram no portão da minha casa, já tem mais de 90 dias, já fiz dois 

protocolos pedindo para que fosse lá, eles falam que não é deles, só que eu presenciei eles 

cortando, eu presenciei eles fazendo intervenção ali, é um relógio de água do meu vizinho 

e eles falam que o buraco não é deles, e a Secretaria de Obras não tapa o buraco também 

porque é de responsabilidade da Cesan. Então fica aqui a minha indignação contra essa 

empresa e peço aos responsáveis aí da Secretaria de Obras que fiscaliza esse serviço da 

Cesan, que redobre aí a atenção.  

Quero também chamar a atenção aqui do nosso executivo também, que na sessão passada, 

o vereador Garrocho, ele fez uma observação aqui, que ele não está vendo mais os carros 

fumacês na cidade. E é notado agora o aumento dos mosquitos, e nós sabemos que todo 

final de ano, com o calor, com as águas que vêm, com as chuvas, a um aumento desses 

mosquitos. Aí vem a chikungunya, vem a zika, vem a dengue, nós estamos cansados de 

passar por essa fase do ano e ter o UPA as unidades de saúde superlotadas de pessoas com 

chikungunya, com dengue, com zika. Então, tipo assim, cadê os carros fumacês? O 

Garrocho, quando eu falo, ele tá com razão e eu venho aqui reforçar esse pedido, que os 

carros fumacês continuem ou voltem a transitar nos nossos bairros, que não deve ser só o 

problema da Praia do Morro, creio que é um problema em Guarapari em geral.  

Quero deixar agora aqui a minha companheira Kamila Rocha um pedaço do meu 

tempo...[08 ANA] ... agora aqui a minha companheira, Kamilla Rocha, um pedaço do 

meu tempo. Boa tarde a todos.  

A SENHORA VEREADORA KAMILLA ROCHA – Quero, primeiramente, agradecer 

meu colega de parlamento, Félix, por ter cedido uma parte da sua fala hoje. Quero 

parabenizar todos os vereadores pelas indicações, pelos requerimentos e moções na 

sessão. Quero aqui, presidente, justificar a ausência do vereador Dito Xaréu. O colega me 

mandou uma mensagem, o vereador está ausente na sessão hoje porque ele está tendo o 

prazer de estar no casamento da sua filha, lá em Anchieta, e, por este motivo, o vereador 

não está na sessão hoje. Mas o que me traz a essa tribuna é também colocar aqui algumas 

ações do Poder Executivo, na pessoa do prefeito e de duas secretarias de extrema 

importância no nosso município. Primeiro, eu quero destacar aqui as ações do prefeito 

Rodrigo. Rodrigo, desde o dia 1º de janeiro, ele tem se mostrado um homem que está 

disposto a enfrentar todos os problemas da cidade, junto com o povo, trazendo 

transparência, mostrando a realidade que o nosso município tem passado. O Rodrigo 

pegou o município com alguns problemas pontuais e um deles era a operação tapa-buraco 

porque era um serviço, infelizmente, ineficiente no município. Então, pelo período de 

transição, o nosso município ficou sem o serviço. Mas, agora, nós estamos vendo o 

município empenhado juntamente aos comandos do secretário de obras, Marcelo Cirino, 

que tem se dedicado. Hoje lá na região Norte... Hoje não! Desde semana passada, existem 

duas frentes de trabalho na região Norte para solucionar os problemas. Hoje eu estive 

com o encarregado lá, rodando mais uma vez em algumas ruas que precisam de uma 

atenção especial. Então, assim, a gente vê o empenho da Secretaria de Obras, o empenho 

do prefeito em resolver esses problemas. E não ser algo momentâneo, passageiro, mas 

que realmente dê uma solução, não seja algo passageiro. Então, assim, parabéns, prefeito, 

por estar realmente dia a dia nas ruas da nossa cidade, recebendo os vereadores, ouvindo 
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as reclamações da população. Hoje o prefeito também me chamou para... Pela manhã, 

hoje, ele esteve lá na Unidade de Saúde de Santa Mônica. Quando na história do nosso 

município nós vimos um prefeito indo na unidade de saúde ouvindo o povo? Juntamente 

com a sua secretária Larissa, uma pessoa que tem estado à frente da pasta. E nós temos 

visto o empenho de Larissa, também como secretária, em sanar os problemas da saúde no 

nosso município – que nós sabemos que são grandes dos problemas. Mas nós temos boa 

vontade da gestão. Nós temos empenho da gestão. E nós estamos vendo a gestão 

colocando toda a sua energia para que os problemas da cidade, eles sejam solucionados. 

Então estiveram também lá na Unidade de Saúde de Santa Mônica... Presidente, só me vê 

um minuto para eu concluir minha fala, por favor?  

O SENHOR VEREADOR FÉLIX JULIATTI – Presidente, mais um minuto, por favor?  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) –

Concedo, vereador.  

A SENHORA VEREADORA KAMILLA ROCHA – Hoje eu me empolguei. Faz tempo 

que eu não subo aqui no plenário. Então a gente tem visto assim o empenho da secretária 

de saúde juntamente com o prefeito. Estiveram na Unidade de Saúde de Santa Mônica 

hoje, vendo os problemas de perto, vendo o sofrimento do povo. A Unidade de Saúde de 

Santa Mônica, é uma unidade que, infelizmente, não comportou e não acompanhou o 

crescimento da população de Santa Mônica e Pontal de Santa Mônica. Nós temos, 

aproximadamente, 13 mil pessoas que usam a Unidade de Saúde de Santa Mônica. E se 

você for avaliar hoje, a grosso modo, em toda rede de Guarapari, é uma unidade 

proporcionalmente muito pequena para a região. Mas o prefeito já viu a realidade, já está 

empenhado em resolver. Saiu da unidade, me ligou, conversamos, trocamos ideias 

naquilo que pode ser feito de forma imediata para resolver o problema daquela população. 

Ele esteve, a duas semanas atrás, na Unidade de Saúde de Perocão, também vendo os 

problemas de perto, conversando com os funcionários. E isso que é importante: é o 

prefeito, a gestora, estar na ponta, conversando com os funcionários, conversando com o 

povo, para saber as necessidades, conhecer a realidade. Porque se não conhecer a 

realidade, o serviço não se torna eficiente. E na gestão Rodrigo Borges, nós temos visto 

ele com seus secretários na rua, vendo a realidade do povo de Guarapari. E isso é muito 

importante! E aqui eu também quero agradecer a Larissa. Semana passada, o carro fumacê 

passou lá em Santa Mônica e no Aeroporto. E também foi feito um serviço de desratização 

nos bueiros, nas principais ruas do bairro Aeroporto. Eu quero aqui deixar o meu registro 

à secretária, Larissa, e ao gerente de Vigilância, Antônio. Muito obrigada, presidente. A 

SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Vereador 

Thiago Garrocho...[09 SAMUEL]... O SENHOR VEREADOR THIAGO GARROCHO 

- Boa tarde, presidente, membros da mesa, colegas, vereadores, toda a população de 

Guarapari que está aqui presente e também das suas casas acompanhando aqui o nosso 

trabalho. Trabalho esse que a gente faz aqui na Câmara, mas também fazemos nas ruas, 

com o nosso trabalho, muitas das vezes, de fiscalização em tudo aquilo que tem sido feito 

no nosso município. Inclusive, as minhas unhas ainda estão sujas ainda, basicamente. Já 

limpei, limpei, limpei e não sai o piche que ontem eu estava limpando na nossa cidade, 

que, infelizmente, apesar de eu ter também alguns pedidos que eu já fiz para a prefeitura 

e eles atenderam ali na Praia do Morro principalmente, mas também tem alguns que 

passaram-se meses e até agora não foi resolvido. E um deles foi essa situação que envolve 

essas pichações que tem pela nossa cidade. Na Praia do Morro, muita pichação. Na Praia 

também de Santa Mônica, muita pichação. Então eu resolvi pegar e tomar uma medida 

de comprar o material e começar a remover essas pichações, porque eu acredito que isso 

mostra um descaso, um abandono com a nossa cidade. É muito feio um turista vir para 

cá, nós mesmos descemos na praia, vamos passear e está cheio de pichação, símbolos 
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muitas das vezes de criminosos, de pessoas que vêm de fora. Inclusive tinha um símbolo 

lá do Rio de Janeiro, não sei o que significa, mas com certeza pode representar alguma 

coisa e alguma coisa relacionada ao crime. Então, o meu pedido, muitas das vezes, que 

eu faço, não somente com as minhas ações, é feito também de forma formal. Eu vejo 

muitas das vezes gente criticando quando a gente pega para fazer um trabalho como esse 

e as pessoas começam a criticar falando, ah, está fazendo vídeo para a internet, mas não 

está fazendo o que deveria fazer, fazendo um ofício, um requerimento, uma indicação e 

levando ao poder público e aos secretários. Porém, em todos os momentos e do meu 

mandato, desde o início que eu fiz aqui, voltado para essa questão dos pichadores, dos 

momentos ali, eu passei para a prefeitura. indicações e os requerimentos são abertos ao 

público, quem quiser acompanhar pode ir no site da Câmara Municipal e verificar todas 

as indicações que os vereadores aqui fazem. Isso é independente se você faz parte da 

Câmara ou não. Você poderia ir lá e olhar, porque todos os vereadores aqui têm trabalhado 

e têm colocado as suas demandas lá, aprovadas aqui e mandadas para a secretaria. A partir 

do momento que está lá, cabe à prefeitura e às suas secretarias estar executando esse 

serviço. Por isso que, quando a gente mostra... e eu fui para a rua para fazer esse trabalho 

de limpar esses locais, foi porque eu já tinha pedido há muito tempo, nada tinha sido 

executado, então resolvi tomar essa atitude, aquilo que, não somente como vereador, mas 

como morador de Guarapari, eu sinto muitas das vezes um desprazer de ver lugares como 

aqueles abandonados. Falando em locais abandonados, eu não poderia deixar de falar da 

ação da Polícia Militar aqui no centro, mais uma vez, correndo atrás desse criminoso que 

nós temos aqui no centro, porque esse cara que está aqui no centro, aterrorizando, que 

muitos falam que é morador de rua, que é morador em situação de rua, que é morador de 

Guarapari, que usa droga. Isso aí, pouco o morador quer saber. O morador quer saber o 

seguinte, qual solução prática a prefeitura está dando para isso hoje? Porque já vieram 

para essa casa aqui dois projetos de lei. para poder tratar, muitas das vezes, do turismo da 

cidade, trazendo encargos para o turismo, para quem trabalha com turismo. Mas eu não 

vi nenhum projeto de lei vindo do Executivo ainda para trabalhar essa questão dos 

moradores de rua. Vai esperar acontecer uma tragédia? Vai esperar acontecer o quê? 

Porque o policial, o que eu vi ali, muita gente criticando, ah, porque os policiais, vários 

correndo atrás do cara. Tenta correr atrás de uma pessoa com um fardamento pesando 15 

a 20 quilos, de coturno na areia, para você ver como é que é fácil. Porque quem está 

sentado no ar-condicionado, criticando o trabalho dos outros, é muito fácil. Mas quando 

é que tem que dar o corpo mesmo e fazer o que tem que ser feito, aí eu quero ver. Inclusive, 

esses momentos que...[10 KELEN] ... inclusive esses momentos que a gente vê que tem 

pessoas dentro de Guarapari que faz os concursos públicos que vão atrás, inclusive tá 

aberto o concurso público da Polícia Civil indico a todos que tem superior que fazer são 

mais de mil vagas. Muitas das vezes a pessoa falam: nunca sonhei em ser policial, não 

tenho vontade para isso, não tenho vocação. Cara, faz o concurso, passa, depois que você 

estiver lá dentro, você procura algo melhor, um local para se encaixar ou um concurso 

melhor. Eu acho que dá para fazer muita, mas muita coisa envolvendo essa área, 

principalmente para aqueles que cismam em criticar o trabalho da polícia, achando que é 

fácil, que é qualquer um que passa e não é! Não é algo simples de se fazer e a gente tem 

que buscar sempre a valorizar o trabalho, o trabalho das pessoas que estão sempre fazendo 

o melhor para a nossa cidade. Porque tem pessoas na nossa cidade que fazem o melhor, 

que entregam o melhor, que fazem aquilo que deveríamos todos fazer e sermos exemplos 

principalmente para as novas gerações. E hoje é um momento muito bom para falar de 

exemplos porque eu estou aqui com uma moção para entregar para uma mulher 

empreendedora de Guarapari, uma mulher que é empreendedora, que cuida de outras 
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mulheres principalmente, e está fazendo um trabalho incrível em Guarapari. Eu tenho 

muito orgulho hoje de fazer essa emoção para a Dayane Moser. 

(O vereador fazer a entrega da honraria). 

Daiane Moser teve sua infância marcada por uma grande dor, a perda da mãe aos 12 anos. 

Em meio à rebeldia e dificuldades encontrou na profissão de cabeleireira uma paixão e 

um caminho de transformação, descobrindo na arte de cuidar das pessoas a sua vocação. 

No auge de sua jornada viveu o encontro mais importante de sua vida, conheceu Jesus 

que a curou as feridas e lhe deu um propósito. Hoje, como profissional, esposa e serva de 

Cristo, segue sua caminhada com fé, superação e dedicação, sendo exemplo de esperança 

e renovação. Sem falar que Dayane é uma excelente profissional. Parabéns, Day, você 

merece.  

Vereador Vinícius Lino do PL.  

O SENHOR VEREADOR VINICIUS LINO NASCIMENTO – Boa tarde senhores 

vereadores, público presente, assessores, servidores da casa. Queria aqui parabenizar a 

todos os vereadores aqui pelas indicações apresentadas e gostaria de anunciar que a gente 

tinha um evento no dia 29, que seria o evento de luta de MMA aqui no município, só que 

existe grande possibilidade de o evento não acontecer. Vou estar saindo agora há pouco 

aqui, deixando a sessão aqui para que a gente possa fazer com que o evento realmente 

aconteça. Então, infelizmente, pode ser que o evento não aconteça, o HCC, no dia 29, 

pode ser que não aconteça. Então, queria só deixar esse comunicado aqui àqueles que 

estão me perguntando, infelizmente, a gente fez o possível, mas em breve vou trazer mais 

informações para vocês. Queria também aqui trazer sobre essa questão de morador em 

situação de rua. A gente tem, já foi apresentado aqui na casa, um projeto de minha autoria 

sobre a questão da internação compulsória. A gente tem o vereador Leandro Inácio que 

foi eleito aqui Presidente da Comissão de Política Sobre Drogas. A gente ainda não tem a 

comissão de segurança, mas espero que em breve a gente possa ter na atualização do 

regimento interno, da lei orgânica do município. Mas é um problema latente, é um 

problema que a gente vem falando, falando, falando, um problema que você anda na rua, 

dificilmente alguém vai sair da sua casa e vai dizer que não viu morador de situação de 

rua. Mas até quando vai ficar só na fala? Até quando a gente vai precisar ficar só 

comentando casos aqui, agressões, tirar a vida de uma pessoa? Porque um morador em 

situação de rua já tirou a vida de uma senhora aqui no município de Guarapari! 

Infelizmente, falta o poder público, o executivo fazer a sua parte também. Nós temos 

outros municípios no Brasil que têm resolvido...[11 CLAU]... Nós temos outros 

municípios no Brasil que têm resolvido esse problema com legislações rigorosas, 

utilizando, dali da sua guarda municipal, utilizando o apoio da polícia militar, criando 

políticas públicas que realmente vão tirar esses moradores de situação de rua. Mas é só 

fala, fala, fala, fala, fala. Nós precisamos sair do campo da fala e começar a ir para o 

campo da ação. Infelizmente, o vereador é limitado a somente comentar, a fazer 

indicações, oficiar, a fazer os projetos de lei, mas cabe ao Executivo fazer isso e a gente 

cobra aqui que a Secretaria de Assistência Social, que a Procuradoria do Município, que 

o Prefeito do Município possa apresentar uma proposta aqui para tornar mais dura essa 

questão de morador em situação de rua. Outros municípios já têm feito isso! E até quando 

a gente vai ficar falando aqui? A população de Guarapari está cansada, os vereadores já 

estão cansados de falar sobre esse tema. Nós precisamos sair do campo da fala e ir para o 

campo da ação. Sair da inércia e ser propositivo e colocar em prática. E eu espero que a 

Secretaria de Assistência Social, eu espero que a Procuradoria do Município e o Prefeito 

Rodrigo Borges possam fazer com que nós possamos criar aqui legislações um pouco 

mais duras para resolver esse problema. Porque o morador em situação de rua, ele 

responde por si? Com droga? Com álcool na cabeça? Não. Ele não responde. É triste ver 
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a dor de famílias com pessoas com vício em drogas e bebida alcoólica. Nós temos o 

projeto Vem Viver do senador Magno Malta. Quantas pessoas procuram pedindo ajuda, 

socorro. Eu não sei mais o que fazer com meu filho. Esse problema precisa ser resolvido. 

E nós precisamos sair do campo da fala e ir para o campo da ação. Teve mais um fato 

com o morador em situação de rua. A vice-prefeita já foi agredida por esse morador em 

situação de rua, salvo engano é o mesmo morador em situação de rua. Nós já tivemos 

uma idosa que perdeu a vida porque um morador em situação de rua tirou a vida dela. 

Quantas pessoas vão ter que morrer mais? Vamos sair do campo da fala e vamos para o 

campo da ação. Obrigado, senhores vereadores.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA PINHEIRO) Lê - Vereadora Adma Santana. 

Declina. Vereador Wendel Lima não se encontra. Vereador Anselmo Bigossi.  

O SENHOR VEREADOR ANSELMO BIGOSSI - Senhora Presidente, vereadores, 

pessoas que nos acompanham aqui no plenário, pelas redes sociais e pela TV Guarapari. 

Uma boa tarde a todos! 

Essa semana que passou, eu caminhei muito lá na região de Rio Calçado, Buenos Aires, 

e eu vim aqui falar um pouco lá daquela região. Há uma preocupação quase que 

generalizada que eles comentam que o prefeito não gosta lá de Buenos Aires, aquela 

região lá, porque acham que o ex-prefeito é meio que dono da região. Passar para a 

população que não existe nada disso. Estive com o Rodrigo algumas vezes e 

momentaneamente ainda não estão sendo feitos os trabalhos que têm que ser executados 

lá, porque ele está colocando a casa em ordem. Tive com o Rodrigo em janeiro, 

aproximadamente dia 20 de janeiro, e ele me falava, Anselmo, amanhã eu estou pagando 

a primeira prestação de um empréstimo de aproximadamente 58 milhões. A primeira 

prestação. Então gente, às vezes é menos difícil você receber R$ 58 milhões no último 

ano da sua gestão …[12 ANA] ... às vezes, é menos difícil você receber R$ 58 milhões 

no último ano da sua gestão e começar a aplicar em várias obras e deixar a mercê da 

próxima gestão o término delas. Então é passar para a população que é importante que a 

gente tenha esse carinho na hora de analisar, porque não há desejo de deixar nada parado. 

Não há desejo de deixar nada sem ser acabado. Vocês podem ter certeza. Estive no sábado, 

lá em Rio Calçado, fazendo provisoriamente, com o meu carro próprio, com a ajuda dos 

moradores, um tapa-buraco no asfalto. Fiz ali em frente, em Buenos Aires, perto do 

Ademirzinho. Fizemos lá perto de Rio Calçado, perto da igreja. Infelizmente, há local que 

se colocou o asfalto... Aliás, isso era uma prática muito constante da administração 

passada: se colocar asfalto sem a devida drenagem. Sem análise da devida drenagem que 

deveria ser feita. E hoje, o município tem uma renca, gente. Uma renca, uma quantidade 

muito grande de buracos. Aí eu tapando o buraco lá com os moradores e falei: ‘gente, 

ninguém tem uma régua aí não, né’? Me deu vontade de medir a grossura do asfalto, 

gente. Covardia. Mas, né, cada um emprega o dinheiro do jeito que... que pensa, né? 

Manda quem pode e obedece quem tem juízo; quem está lá na roça. Mas a gente quer só 

passar para aquela população que a gente vai reunir com o prefeito, a gente tem um 

encontro marcado na CODEG com relação à iluminação. E as coisas vão acontecer, tudo 

ao seu tempo. Dia 15, queria aqui também estar parabenizando a Associação de 

Moradores de Rio Calçado que vem fazendo um trabalho importante. Estar parabenizando 

a Associação de Moradores que vem fazendo um trabalho muito importante: divulgação 

da região, de festas, de recuperação de algumas áreas que eram da comunidade e hoje 

acaba ficando com pessoas particulares. E a gente vai estar apoiando essas necessidades 

pra que as coisas aconteçam. Dia 15, agora, vai acontecer lá a festa da primavera. Deixar 

aqui um estendido convite a todos, né? Ela vai se iniciar às duas horas da tarde, vai até às 
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dez da noite. E vão ter... Vai ter um festão. Muita coisa: produto da roça, cerveja, 

refrigerante. E todo mundo está convidado, tá bom, gente? Eu queria, senhora presidente, 

ceder o resto do meu tempo pra Rosana e já pedir uma extensão...  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – 

Concedo, vereador. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Obrigada, 

vereador, pelo aparte. Eu gostaria só de lembrar que hoje, às 18 horas, nós teremos aqui 

uma audiência pública, da Comissão de Educação, onde estará presente a secretária de 

educação, eu, vereador Luciano, vereador Wendel. Estivemos no Ministério Público 

conversando com a doutora Ana Carolina a respeito das escolas integrais, em tempo 

integral. Por isso, nós então faremos essa audiência hoje, às 18 horas, para dirimir as 

dúvidas da população...[13 SAMUEL]... Por isso, nós então faremos essa audiência hoje, 

às 18 horas, para dirimir as dúvidas da população.  Então, você que está em casa, está nos 

escutando, se quiser participar, venha, porque estará aqui a secretária e vai poder tirar 

todas as dúvidas. Também quero corroborar com a fala do vereador Vinícius, no que tange 

a questão dos moradores em situação de rua. Nós, na gestão passada, tivemos com o 

procurador-geral, junto com o Ministério Público, na luta incansável em questão do 

morador em situação de rua. Esse ano nós já fizemos uma audiência pública aqui nesta 

Câmara para debater sobre o assunto. Então, a gente espera mesmo que o Poder Executivo 

tome as providências necessárias e possa, de forma célere, tentar resolver isso. E gostaria, 

não mais, de parabenizar a presidente Sabrina pelo evento de sexta-feira, que foi o Guará 

de Ouro. Todos os vereadores estavam impecáveis, mas quero aqui, de uma tamanha 

relevância, falar de Marcelo Rosa, que estava muito bonito. Falar também das minhas 

colegas, parabenizar as vereadoras, lógico, vou sempre puxar a sardinha para o nosso lado 

das mulheres. Tanto a presidente, a vereadora Kamilla, a vereadora Adma. Cadê Félix? 

Félix falou que só as duas estavam bonitas. Fiquei enciumada, porque todas nós 

estávamos, né? Mas te parabenizar, presidente, pela organização, pela comenda Ventura 

Astori, achei de tamanha importância você lembrar dos vereadores, do trabalho dos 

vereadores. Quero te parabenizar por todo o evento. Do mais, agradecer a todos mais uma 

vez. Obrigada, vereador, pelo aparte.  

O SENHOR VEREADOR ANSELMO POMPERMAYER BIGOSSI - Por nada. Deixar 

aqui também, felicitação, presidente, pela festa. Foi muito bonito. Obrigada. Poderia ter 

sido mais se a Tainá tivesse presente. Uma boa tarde a todos e obrigado.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Encerrado o horário das 

lideranças, solicito a secretária que faça a chamada dos vereadores para falarem pelo 

tempo regimental de até três minutos.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – Lê: 

Vereador Tiago Garrocho.  

O SENHOR VEREADOR THIAGO GARROCHO - Bom, hoje é um dia muito triste para 

o nosso partido, porque o nosso partido hoje completou 100 dias da prisão do nosso 

presidente Bolsonaro. Infelizmente, uma voz, uma liderança de milhões de brasileiros 

está calada, censurada, sem provas fundamentadas, por um possível golpe que iria dar. E 

nós assistimos calados. E aqueles que tentaram fazer uma manifestação no dia 8 estão 

presos também, alguns deles morrendo dentro da prisão, presos políticos, por uma 

injustiça, porque a gente não vê justiça no que está acontecendo, muito pelo contrário, a 

gente vê uma perseguição simplesmente para poder calar. Calar uma voz que foi eleita 

pelo povo. Diferente de outros políticos, qualquer um aqui que puder dar uma pesquisada 

sobre as eleições do Brasil, desde quando o nosso país começou o eleitor a ser 

contabilizado, por quanto de dinheiro tem que gastar para se conquistar um eleitor? Todos 

os ex-presidentes gastaram milhões nas suas campanhas. Isso que foi declarado, porque 
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teve marqueteiro do PT que disse que gastou muito mais por fora. Então nós temos um 

ex-presidente que não gastou milhões da forma que os outros gastaram, que foi eleito por 

um povo que estava cansado da criminalidade. E hoje, aquele que combateu tanto, onde 

a Polícia Federal prendeu tanto os recordes de apreensão de drogas, recordes de operações 

dentro das favelas, hoje é ele que está preso...[14 KELEN] ... dentro das favelas, hoje é 

ele que está preso, hoje é essa população que está vendo o crime tomar conta de mãos 

atadas cada dia mais batendo na nossa porta e nós aqui assistindo uma prisão sendo feita 

dessa forma sem poder usar suas redes sociais, sem poder ninguém ir lá e comentar e 

postar nada que está acontecendo, e achamos normal! Isso na concepção de algumas 

pessoas, que o têm não como um adversário político, mas como alguém que foi contra 

um sistema que estava atrapalhando os seus planos. Isso é uma vergonha para o nosso 

país, ter um ex-presidente preso por tanto tempo dessa forma, e não podendo falar nada, 

abrir a sua boca para falar! Sendo que o Lula teve até entrevista na prisão quando ele 

estava preso. E o Bolsonaro nem pode falar! Presidente, me compõe mais um minuto de 

fala? Dois minutos?  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador, eu concedo 

para o senhor concluir a fala.  

O SENHOR VEREADOR THIAGO BATISTA GARROCHO - Então a minha conclusão 

da fala é que nós estamos vivendo num país que aqueles que estão agindo de forma 

correta, que estão do lado daquelas pessoas que são boas pessoas, bons exemplos, estão 

tendo que abaixar a cabeça, estão tendo que fingir que nada está acontecendo! Porque o 

nosso país está indo em direção de um país que fala que traficante, ele não é um criminoso, 

mas é uma vítima da sociedade! Nós vivemos num país onde o errado agora está se 

tornando o certo, onde as coisas óbvias, mesmo que a gente fala elas, parece um absurdo. 

Que país é esse que nós estamos acreditando ser uma democracia, se quando você não 

concorda com uma pessoa, você tenta calar ela? É essa a democracia que nós estamos 

buscando? É essa a democracia que nós estamos encaminhando? Então eu gosto sempre 

de relembrar aqui os nossos bons exemplos, inclusive eu falei sobre os bons exemplos de 

policiais e de pessoas que fazem diferença e eu gostaria de falar o nome de pessoas de 

Guarapari que entraram no concurso da polícia agora e estão fazendo o curso de formação 

e se Deus quiser vão vir aqui para Guarapari depois para trabalhar. o aluno Abelardo 

Cláudio, Cassiano de Oliveira, Lohan Reis, Matheus Freitas, Vinícius Segal, Cristian da 

Silva, Luiz Gustavo e o Saulo Roberto. Sejam bem-vindos à Polícia Militar, que vocês 

possam fazer um bom trabalho, tenham paciência no curso de formação, não é fácil, mas 

uma coisa que eu aprendi dentro da Polícia é o seguinte, quando o corpo não aguenta, a 

moral sustenta. Então, continuem firme. Estamos esperando vocês em Guarapari para 

manter um bom trabalho e deixar nossa cidade cada dia mais segura. Obrigado. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) - Vereador 

Izac Queiroz, declina. Vereador Thiago Magno, declina. Vereador Leandro Inácio, 

declina. Presidente, terminado o horário dos líderes de bancada.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Encerrando o horário 

dos oradores e líderes e antes de entrarmos na hora do dia, a senhora secretária para fazer 

o chamado dos senhores vereadores para verificação de quórum.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – Procede 

a chamada dos vereadores para verificação de quórum. 

Há quórum, presidente.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Havendo quórum 

regimental, entraremos na ordem do dia. Votação do veto.  

Senhores vereadores, gostaria de solicitar atenção dos vereadores para a votação do veto 

nº 13/2025.  
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Solicito a secretária que faça leitura do veto total nº013 ao projeto de lei nº127/2025.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê: Veto 

total 03/2005 do prefeito municipal.  

Lê: Veto total nº 014/2025 do prefeito municipal. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Por enquanto só o veto 

13 secretária, desculpa. Algum vereador gostaria de encaminhar a votação?  

Com a palavra a vereadora Kamila Rocha.  

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA - Mais uma vez, 

presidente, eu venho a essa tribuna para militar em relação ao projeto do nosso amigo, o 

vereador Leandro Inácio, o projeto de nº 127...[15 CLAU]...  em relação ao projeto do 

nosso amigo, vereador Leandro Inácio, o projeto de Nº 127, sobre o veto do prefeito de 

Nº 013, bem como o vereador Wendel Lima tinha relatado aqui, existe um Decreto do 

Poder Executivo, mas nós sabemos que o Projeto de Lei está acima do Decreto. Então foi 

um Projeto de Lei muito discutido na Comissão de Redação e Justiça, o vereador Leandro 

Inácio esteve, teve a sua assessoria também legislativa, foram feitos alguns ajustes. Então, 

assim, o projeto ele não é inconstitucional, muito pelo contrário, a sua finalidade, ela tem 

uma finalidade de suma importância para o desenvolvimento da cidade, principalmente 

no setor comercial. Hoje você vai nas grandes cidades, até mesmo na nossa capital, 

Vitória, já é algo muito comum  nos comércios, né? Então assim, a gente pede um 

pouquinho de sensibilidade e aqui Leandro se você me permite de fazer uma orientação, 

eu te oriento a procurar agora a procuradoria do município, dialogar juntamente com a 

sua equipe técnica para que eles tenham um olhar diferente nesse projeto, que é um 

projeto de tamanha importância, que vai surgir um impacto muito positivo na nossa 

população e principalmente no nosso turismo ali que envolve os setores que precisam do 

turismo. Então é mais uma ferramenta que os comerciantes terão para dar conforto aos 

nossos turistas. Então eu quero solicitar a todos os meus colegas vereadores que nos 

acompanhem na derrubada desse vento.  

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO - Pela ordem, Presidente.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) - Pela ordem, Vereadora 

Rosana Pinheiro.  

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO - Eu quero, enquanto Presidente da 

Comissão de Justiça, corroborar com a fala da Relatora Kamila, porque de fato foi um 

projeto muito estudado, houve algumas modificações, nós definimos isso em conjunto 

com a assessoria legislativa desta Câmara, que tem tamanha competência, debatemos 

sobre o projeto e como bem disse a vereadora Kamila Rocha, é um projeto importante, 

principalmente para o desenvolvimento aqui do Centro. Eu como moradora do Centro, eu 

quero também enfatizar a importância do seu projeto e parabenizá-lo.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) - Vereadores, só 

destacando que o encaminhamento são dois encaminhamentos favoráveis e dois 

encaminhamentos contrários. As duas vereadoras já foram favoráveis. Então, se Vossa 

Excelência se manifestar, teria que ser...  Vossa Excelência fala no momento da discussão.  

Em votação o parecer da Comissão de Redação e Justiça que foi pela rejeição do veto. 

Os vereadores que aprovam a rejeição o parecer da comissão permaneçam sentados. 

(pausa). 

Aprovado por todos os presentes.  

Gostaria de se manifestar vereador? Com a palavra vereador Leandro Inácio. 

O SENHOR VEREADOR LEANDRO INÁCIO -  Gostaria de agradecer aos membros 

dessa comissão e aos nobres pares que realmente pudessem nos acompanhar. E uma 

demanda reprimida, inclusive, do comércio local, de bares, restaurantes, enfim, para que 
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possa haver um incremento no turismo da cidade, trazer mais conforto, inclusive uma 

humanização. Um projeto muito bem elaborado, muito rico em fotos, exemplos e em 

resultados técnicos do que isso proporcionou em vários municípios do país e do nosso 

estado. Então, agradeço a comissão, inclusive o município já estava ciente, houve 

algumas conversas, porém eu creio que possa ter havido algum tipo de dúvida, mas nós 

vamos sim estar procurando executivo. Mas eu agradeço aos novos pares aí que nós 

pudéssemos estar fazendo valer isso como projeto de lei, não como decreto, porque ele 

está muito bem construído, foi todo revisado. Enfim, eu só tenho a agradecer para que a 

gente possa trazer para o Legislativo, venha trazer este ganho para o turismo e para os 

comerciantes de Guarapari. É uma demanda que veio orgânico e de quem produz e faz e 

gera emprego e renda. E não é uma criação aí apenas deste vereador, mas sim de quem 

produz para a nossa cidade. Obrigado!  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) -  Nesse momento 

passaremos para a votação do veto.  

Em votação, o Veto Total Nº 013/2025 ao Projeto de Lei 127.  

Os vereadores que aprovam o veto, ou seja, desejam manter o veto permaneçam sentados. 

(pausa) 

O veto foi rejeitado por unanimidade dos presentes.  

Solicito a secretária que faça leitura do Veto Total Nº 014/ 2025 ao Projeto de Lei Nº 

128…[16 ANA] ... Solicito a secretária que faça a leitura do Veto Total nº. 014/2025 ao 

Projeto de Lei n.º 128/2025.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) LÊ – Veto Total 

nº. 014/2025 ao Projeto de Lei n.º 128/2025, de autoria do Poder Executivo. 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Pela 

ordem o vereador Vinícius Lino.   

O SENHOR VEREADOR VINÍCIUS LINO – Autorização para falar da bancada, 

presidente?  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) –

Concedo, vereador.   

O SENHOR VEREADOR VINÍCIUS LINO – Senhores vereadores, só para esclarecer: 

o projeto que vai para a votação agora, que foi o veto, o Veto Total n.º 014, realmente 

houve um erro de coordenada, que a coordenada que foi encaminhada inclusive pela 

própria secretaria competente, encaminhou errado. E, no próprio Veto, eles 

encaminharam a coordenada correta e o projeto foi reapresentado. Então, pedi para que 

mantenham o veto.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Mais 

algum vereador gostaria de se manifestar? (pausa). 

Em votação o parecer da Comissão de Redação à Justiça que foi pela manutenção do veto. 

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes.  

Em votação o Veto Total nº. 014/2025 ao Projeto de Lei n.º 128/2025. 

Os vereadores que aprovam o veto, ou seja, desejam manter o veto, permaneçam sentados. 

O veto foi mantido por unanimidade dos presentes.  

Pela ordem a vereadora Rosana Pinheiro.  

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Presidente, permissão para falar 

da bancada? 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – 

Concedo, vereadora. 



16 
 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Presidente, eu gostaria de solicitar 

a dispensa de interstício para os Projetos de Lei nº. 171/2025, do vereador Dito Xarel, e 

do Projeto de Lei n.º 178/2025, da vereadora Kamilla Rocha, bem como a discussão, 

votação em bloco de todas as matérias da ordem do dia.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – É 

regimental a solicitação de vossa excelência e coloco em votação. 

Os vereadores que aprovam permaneçam assentados. 

Aprovado por todos os presentes. 

Solicito a secretária que faça a leitura dos Projetos de Lei nº. 171/2025 e n.º 178/2025.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) LÊ – Projeto de 

Lei nº. 171/2025, de autoria do vereador Dito Xaréu. 

Projeto de Lei nº. 178/2025, de autoria da vereadora Kamilla Rocha. 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Em 

primeira discussão os Projetos de Lei nº. 171/2025 e n.º 178/2025. (pausa) 

Não havendo interessados, passaremos para a segunda discussão.  

Em segunda discussão os Projetos de Lei nº. 171/2025 e n.º 178/2025. (pausa) 

Não havendo interessados, passaremos para o processo de votação.  

Em votação os pareceres da Comissão de Redação à Justiça que foram favoráveis aos 

Projetos de Lei nº. 171/2025 e n.º 178/2025.  

Os vereadores que aprovam permanecem sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes.  

Em votação os Projetos de Lei nº. 171/2025 e n.º 178/2025. 

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes.  

Senhores, não havendo mais nada a tratar, declaro encerrado a nossa sessão. Até quinta-

feira. 

(A Sessão foi encerrada às 16 horas e 27 minutos) 
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